M1130 — Priklady ze cviceni a domaci ulohy na procviceni

Aktualni verze sbirky ze dne 3. listopadu 2023.

7 Vyroky s kvantifikatory, poc¢itani s odmocninami

Cviceni konand 30.10. a 31.10. 2023.

Piiklad 7.1: Pomoci kvantifikdtoru pro vsechny V a existuje 3 a vyroku s logickymi spojkami
napiste

1. definici linearni nezavislosti vektortu uq, us, . .., up v realném vektorovém prostoru U,

2. definici spojitosti funkce f : R — R v bodé xy.

Napiste negace téchto definiénich vyroku.

Priklad 7.2: 7 definice dokazte: Vektory wui,us,...,u; jsou linedrné nezavislé v realném
vektorovém prostoru U, pravé kdyz pro kazdy vektor v € U existuje nejvyse jedna k-tice
(a1, as,...,a;) € R* takovova, ze

a1y + Qg + -+ -+ + apul = 0.
Priklad 7.3: 7 predchoziho dokazte: Vektory wuq, us, ..., u; tvori bazi redlného vektorového
prostoru U, praveé kdyz
Vo e U 3Iay,a,...,ax) € RF : ayuy + aguy + -+ + apuy, = 0.
Symbol 3! znamend ”existuje pravé jedna’.

Piiklad 7.4: Pomoci definice spojistosti a jeji negace rozhodnéte o spojitosti ¢i nespojistosti
nasledujicich funkci

1. funkce f(z) = x v bodé zy = 3,

2. funkce f(z) =1 proxz > 0. f(0) =0, f(x) = —1 pro z < 0 v bodé zy = 0,
3. funkce f(z) =sini for  # 0 and f(0) =0 v bodé zy =0,

4. funkce f(z) =zsin i for z # 0 and f(0) =0 v bodé zo =0 .

Piiklad 7.5: Reste v R rovnice:
1. Ve+1—-1=+zx—+x+8,
2. V3r+4+ Ve —4=2x,

3. V3r+2=+/bx+3+2y2x+ 1.
Reseni: a) 8, b) 4, ¢) —1/2.




Piiklad 7.6: Reste v R nerovnice:
1.3>2+3-v1— 22,
2.V +3—+vVr—1>+2z—1,
3. 1>z ++4—22
4. V22 +1—2x —1>Vo+4—+Vo+2
5.V +2—+vx—1>+2x—3.

Resent: 1) [-1,0)U (3/5,1]. 2) [1,3/2). 8) [-2,2(1 = V7)|. 4) [1,3). 5. z € [3/2,2).




